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1. Thoughts on the war: Americans across party lines share common understanding of the war and sympathy for Ukraine.
• Americans are 20 times more likely to sympathize with Ukraine than Russia – a sentiment echoed across France, 

Germany, Poland, and the UK. Republicans are more than 10 times as likely to sympathize with Ukraine. 
• 8 in 10 Americans say Putin is a dictator, and 6 in 10 believe Russia started the war.

2. Oval office fallout: Partisanship shapes views on the Feb. 28 White House meeting between President Trump and 
President Zelenskyy, but overall, Americans have grown more sympathetic to Ukraine since then.
• Americans are twice as likely to have become more sympathetic (38%) to Ukraine than less sympathetic (18%), although 

the reaction differs by party. 
• Similarly, twice as many Americans (43%) say Trump and Vance were more disrespectful than Zelenskyy (22%). 
• Importantly, only 13% of Americans think the meeting meant that America should "stop helping Ukraine." 

3. Commitment to Ukraine: A majority of Americans across parties remain firmly committed to supporting Ukraine.
• Only a quarter of Americans think the US should stop supporting Ukraine now and only one fifth believe the US should 

engage in 1-1 peace talks with Russia without involving Ukraine.
• Most Americans (67%), including a majority of Republicans (65%), believe that the US should keep sending aid to 

Ukraine until an end to the war has been established or negotiated. Nearly half support sending peacekeeping troops 
to Ukraine, a higher than than many other European allies.

4. An uncertain future: Most Americans remain skeptical of Russia's commitment to peace.
• Less than one third of Americans (28%) think Russia would honor a ceasefire agreement. 
• 3 in 5 Americans think Russia will invade other parts of Europe in the coming years and are fearful of a coming war in 

Europe – a concern shared by most across Europe.
• While Americans still view Europeans as allies, the reverse is no longer true.

Key Findings 
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Methodology
More in Common conducted polling in the UK, Germany, France, and US.

• US polling: Fieldwork 2-5 March 2025, N = 1,965,  representative of American adults
• (English language online questionnaire)

• UK polling: Fieldwork 2-4 March 2025, N = 1,093, representative of GB adults 
• (English language online questionnaire)

• Germany polling: Fieldwork 3-5 March 2025, N = 1,513, representative of German adults
• (German language online questionnaire)

• France polling: Fieldwork 4-5 March 2025, N = 1,503, representative of French adults
• (French language online questionnaire)

Ibris conducted polling for More in Common in Poland.
• Poland polling: Fieldwork 3-5 March 2025, N = 1,000, representative of Polish adults

• (Polish language mixed modes CATI/CAWI interviews)

Numbers in data visualizations are rounded to the nearest whole number. Figures may total to larger or 
smaller than one-hundred percent due to rounding. 

In our analysis by political party affiliation, respondents who selected "Other" or "Not sure" were excluded 
from reporting and visualization due to small sample sizes. 
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Thoughts on the War
Key Finding 1



The US public is 20 times more sympathetic to Ukraine than to 
Russia.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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American public’s sympathy for Ukraine aligns with that of 
European countries.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Six in ten Americans, including the majority across party 
affiliation, think Russia alone is responsible for the war in Ukraine.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



Americans are less polarized than many European countries on 
responsibility for the war.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks

Note: 60% of Independents in the U.S. believe Russia is responsible for the war in Ukraine. This data is not 
displayed in the visualization above as it overlaps with the U.S. average.



Americans are three times more convinced that Zelenskyy is 
responding well to the war than that Putin is.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



The US public is almost four times more likely to call Putin a 
dictator than Zelenskyy.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



Across the US, UK, and wider Europe, people agree that Putin is 
a dictator.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Oval office fallout
Key Finding 2



Americans are twice as likely to think Trump was “most 
disrespectful in the Oval Office meeting” as Zelenskyy.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Americans are twice as likely to have become more 
sympathetic towards Ukraine than less.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



Americans are split on how President Trump is responding to 
the war in Ukraine.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



Republicans’ views on Zelenskyy and Trump differ from other 
Americans and Europeans

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks

But their views on the conflict are far more similar



Only 13% believe the US should stop helping Ukraine.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Commitment to Ukraine
Key Finding 3



7 in 10 Americans, including a majority across party affiliation, 
think it is important for the US that Ukraine defends its 
sovereignty against Russian aggression. 

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



Only 1 in 5 Americans believe the US should engage in 1-1 peace 
talks with Russia, including less than one third of Republicans.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
21

Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



Only 1 in 4 Americans believe the US should “stop supporting 
Ukraine now.”

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



Most Americans and Europeans want to support Ukraine until 
Russia is pushed back to least Ukraine’s borders prior to 2022.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



A majority of Americans, including a majority of Republicans, 
support continued aid to Ukraine, as opposed to abandoning 
Ukraine altogether.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Nearly half (45%) of Americans would support sending 
peacekeeping troops to Ukraine.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Americans, in fact, appear to be more willing than many 
Europeans to support sending peacekeepers to Ukraine.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Americans are three times more likely to think that if we 
“stopped supporting Ukraine” it would “weaken” rather than 
“strengthen” our standing in the world.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



3 in 4 Americans are worried that cost of living could be 
impacted by the war in Ukraine.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



An uncertain future
Key Finding 4



Less than one third think Russia would likely honor a ceasefire 
in Ukraine.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



Americans, like their European allies, worry about Russian 
aggression and the risk of war in Europe.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



3 in 5 Americans think it’s likely Russia will “try to invade other 
European countries in the next few years.”

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



3 in 5 Americans are worried about the prospect of war in 
Europe in the coming years.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks



While Americans still see European nations as allies, a majority 
in France and Germany – and half in the UK and Poland – no 
longer consider the US an ally.

More in Common; N=1,965; March 2-5, 2025
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Britons demand a seat for Ukraine at the peace talks
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